
  
ΑΑΚΚΑΑΔΔΗΗΜΜΑΑΪΪΚΚΟΟ    ΕΕΤΤΟΟΣΣ    22001188--22001199      

ΠΠΤΤΥΥΧΧΙΙΑΑΚΚΕΕΣΣ    ΕΕΞΞΕΕΤΤΑΑΣΣΕΕΙΙΣΣ    ΣΣΤΤΗΗ    ΦΦΥΥΣΣΙΙΚΚΗΗ  ΙΙ  
  

((1155//55//22001199))  
 

11οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Σώμα μϊζασ m κινεύται ϋτςι ώςτε να ιςχύει ότι  x(t)=a cosωt, y(t) =b sinωt και z(t)=0, (όπου ω θετικό 
ςταθερϊ). Να βρεθούν: 
 

((αα)) Η εξύςωςη τησ τροχιϊσ,   

((ββ)) Η ςτροφορμό (t)L


 ωσ προσ την αρχό των αξόνων, 

((γγ)) Η ροπό (t)T


 τησ δύναμησ  που κινεύ το ςώμα ωσ προσ την αρχό των αξόνων, 

((δδ)) Η ακτύνα καμπυλότητασ του ςώματοσ ρ(t). 
((2200  μμοοννϊϊδδεεσσ))  

 

22οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

((αα)) Να βρεθεύ η ταχύτητα με την οπούα κινεύται ϋνα όχημα, αν ύδιο όχημα διπλϊςιασ ταχύτητασ ϋχει 

58  φορϋσ μεγαλύτερη ςςυυννοολλιικκόό (όχι κινητικό) εεννϋϋρργγεειιαα. 
 

((ββ)) Να υπολογιςτεύ η ςχετικό ταχύτητα των δύο οχημϊτων του προηγούμενου ερωτόματοσ ςύμφωνα 
με τη θεωρύα τησ ςχετικότητασ, εϊν αυτϊ κινούνται ςε αντύθετεσ κατευθύνςεισ. 
 

((γγ)) Τα δύο προηγούμενα οχόματα κινούνται ςε αντύθετεσ κατευθύνςεισ ξεκινώντασ ταυτόχρονα να 
καλύψουν ςυνολικό απόςταςη 33LL (ςτο ςύςτημα που τα οχόματα κινούνται με τισ παραπϊνω 
ταχύτητεσ). Ποια θα εύναι η διαφορϊ των ρολογιών των δύο οχημϊτων όταν αυτϊ ςυγκρουςτούν;  
[Τη ςτιγμό τησ εκκύνηςόσ τουσ τα ρολόγια και των δύο οχημϊτων δεύχναν tt11==tt22==00.]  

((2200  μμοοννϊϊδδεεσσ)) 

  

33οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
  

Ένα τετρϊγωνο εύναι καταςκευαςμϋνο από 4 λεπτϋσ ρϊβδουσ μϊζασ MM και μόκουσ LL η κϊθε μύα. 
 

((αα)) Να υπολογιςτεύ η ροπό αδρϊνειασ του τετραγώνου αυτού ωσ προσ ϊξονα κϊθετο ςτο επύπεδο του 
τετραγώνου ο οπούοσ διϋρχεται από το κϋντρο του. 
 

((ββ)) Να υπολογιςτεύ η ροπό αδρϊνειασ του τετραγώνου αυτού ωσ προσ ϊξονα ο οπούοσ διϋρχεται από 
τα μϋςα δύο απϋναντι πλευρών του. 
 

((γγ)) Αν από το τετρϊγωνο αφαιρεθεύ μια πλευρϊ, ποια θα εύναι η νϋα θϋςη του κϋντρου μϊζασ του 
(δεύξτε με ςχόμα) και ποια η ροπό αδρϊνειασ ωσ προσ ϊξονα κϊθετο ςτο επύπεδο του τετραγώνου που 
διϋρχεται από το νϋο ΚΜ του; 

((2200  μμοοννϊϊδδεεσσ))  
 

44οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Δύςκοσ ακτύνασ 00..55mm  και μϊζασ 2200kkgg μπορεύ να περιςτρϋφεται ελεύθερα γύρω από ςταθερό οριζόντιο 
ϊξονα που περνϊει από το κϋντρο του δύςκου. Τραβώντασ ϋνα ςπϊγγο, που εύναι τυλιγμϋνοσ γύρω από 
την περιφϋρεια του δύςκου, εφαρμόζουμε μύα δύναμη 99..88NN. Να βρεθεύ η γωνιακό επιτϊχυνςη του 
δύςκου και η γωνιακό ταχύτητα μετϊ ςπό 22ss. (Δύνεται η ροπό αδρϊνειασ του δύςκου:  II==11//22mmRR22). 
 

((2200  μμοοννϊϊδδεεσσ))  
  

55οο  ΘΘΕΕΜΜΑΑ  
 

Σε υποθετικό ςφαιρικό πλανότη, όταν ϋνα ςώμα μεταφερθεύ από τον πόλο ςτον ιςημερινό χϊνει το 
μιςό του βϊροσ. Να υπολογύςετε τη διϊρκεια τησ μϋρασ (μιασ πλόρουσ περιςτροφόσ) ςτον πλανότη 
αυτόν, εϊν εύναι γνωςτό η μϋςη πυκνότητϊ του ρρ. 

((2200  μμοοννϊϊδδεεσσ))  
 


